

打call全市国庆安保维稳工作

市公安局表彰嘉奖大庆安保维稳工作全体参战民警

本报讯 10月11日上午，市公安局召开全市公安机关大庆安保维稳总结表彰大会，总结讲评70周年大庆安保维稳工作，表彰嘉奖全体参战单位和民警，部署近期重点工作。副市长、市公安局局长王成良出席会议作重要讲话并给县级公安机关颁发嘉奖令。

王成良指出，今年以来，全市公安机关在省厅党委和市委市政府的坚强领导下，紧紧围绕70周年大庆安保维稳工作主线，持续深入贯彻“五个公安”警务战略，决战决胜“五大硬仗”，全面强化“五项保障”，有力维护了娄底社会治安大局持续平安稳定。特别是省厅“8.30”会议部署大庆安保维稳冲刺攻坚战以来，全警全身心投入战斗，以打好打赢“五大要素”管控战为战略重点，以

最高站位、最强阵容、最硬措施、最严纪律推动工作落实，大庆安保维稳冲刺攻坚战步步为营、节节取胜、大获全胜，全面实现了“五个坚决防止、三个确保”工作目标，得到了省厅和市委、市政府主要领导的充分肯定。

王成良强调，全市公安机关要对标对表部署省要求，一以贯之维护好社会治安大局稳定，坚决防止前紧后松、大紧大松。全市公安机关要对照大庆安保维稳“五个坚决防止、三个确保”的目标任务，坚持标准不降、力度不松、措施不减，全力以赴抓好各项工作举措的贯彻落实，确保社会大局持续稳定；要以扫黑除恶专项斗争为牵引，同步推进绩效评估、平安建设、集打斗争、禁毒行动、涉众型经济犯罪打

击、打击电信网络诈骗、交通整治和队伍建设等工作。各地要尽快做好中央督导“回头看”迎检工作，坚决继续保持我市扫黑除恶专项斗争中在全省的领先态势；要落实强化“五项保障”工作要求，进一步抓重点、补短板、强弱项，为警务实战工作提供全方位、全要素、全链条的坚实保障；要聚焦主题教育根本任务和“政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警”新时代公安工作方针，持之以恒抓好政治建警方案规定以及“三个服从”“十个严禁”“二十个不准”的贯彻落实，推进政治建警制度化、常态化、长效化；要认真落实惠警暖警措施，按照“错时休假、均衡休假”的原则合理安排轮休补休，确保民警始终保持旺盛斗志和干劲活力。（王志强 毛永辉）

娄底中院全体干警上党课

本报讯 10月15日下午，娄底市中级人民法院党组书记、院长罗筱玲为全体干警上“守初心担使命——奋力开创娄底法院工作新局面”专题党课。课上，罗筱玲还传达了湖南省委书记杜家毫10月8日专题党课的讲话精神。

罗筱玲指出，要立足岗位，悟透初心使命的具体要求，结合9月10日娄底市召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作大会上，荐国书记提出的“九问”，要不时间问一问自己；作为一名共产党人，一名法院人，要时刻立足本职岗位、本职工作，以一己之力、尽一己之责。要保持定力，确保初心不改使命永恒，要常照镜子、敢动刀子、勇挥鞭子，弄懂我是谁，始终保持承认并改正错误的勇气，督促自己奋力有为，以博学提升业务素质，以审问强化责任意识，以慎思增强司法能力，以明辨保持清正廉洁，以笃行践行司法为民。要联系实际，抓好初心使命的具体落实，坚持正确政治方向，做立场坚定、方向明确的“明白人”；坚定司法为民之心，做人民满意、群众信任的“贴心人”；坚守廉洁自律底线，做敬畏法纪、清正廉明的“规矩人”。（梁成文）

市公安局第二批党员干部赴蔡和森纪念馆

10月9日下午，市公安局党委副书记、副局长张喜群，党委委员、副局长刘明清，副局长王剑凌率局属各部门主要负责人赴双峰蔡和森纪念馆，探寻早期共产党人挽救民族于危难的足迹，接受“不忘初心、牢记使命”革命传统教育。

参与人员步入蔡和森广场，整齐列队、庄重肃立，向“蔡和森同志光辉一家”群雕敬献花篮，并重温入党誓词。随后，在讲解员的带领下参观蔡和森初心主题纪念馆，聆听蔡和森伟大光辉一生的讲解。

活动结束后，参与人员纷纷表示，此次参观学习深受启发，深受教育，收获很大，一定要传承革命传统，不忘共产党人的初心和使命，进一步坚定理想信念，锤炼党性修养，作忠诚干净担当的好党员。（毛永辉）



涟源第一起恶势力犯罪集团案件公开宣判

本报讯 10月15日，涟源市人民检察院提起公诉的龙银燕等9人寻衅滋事、非法持有枪支案在涟源市人民法院审判庭公开宣判。被告人龙银燕等9人被判处有期徒刑八年至一年六个月不等。

2015年以来，以被告人龙某燕、龙某博为首要分子的9人恶势力犯罪集团，经常纠集在一起，为非作恶，欺压百姓，共同实施了10次寻衅滋事违法犯罪事实。该恶势力犯罪集团多次在KTV、网吧、烧烤摊等娱乐场所，寻衅滋事，随意殴打他人，造成恶劣的社会影响。

该案系涟源市第一起恶势力犯罪集团案件，由涟源市公安局于2018年9月14日以龙银燕等9人涉嫌寻衅滋事罪移送涟源市检察院审查起诉。经涟源市人民检察院审查，发现被告人龙银燕多次持气枪、鸟铳滋事，吓唬他人，在退回侦查机关补充侦查时，建议侦查机关补充了相关证据，最终追诉了龙银燕非法持有枪支罪的犯罪事实。2019年3月26日，涟源市人民检察院以龙银燕等9人分别涉嫌寻衅滋事、非法持有枪支罪向涟源市人民法院提起公诉。（蒋程萌）

新闻故事

千里追凶只为正义 14年前逃犯终落网

时间回到2005年5月25日下午14时，因债务纠纷而积怨的两伙年轻人相约到娄星区火车站对面某宾馆谈判……15时，当事人周某报警至娄星公安分局称自己的同伴肖某被人持刀砍伤，对方人员已经逃离。接到报警后，娄星公安分局刑侦大队和辖区乐坪派出所立即赶赴现场，而现场的惨状仿佛告诉民警案件并不简单，随即现场勘察、周边走访、人员掌控等工作便紧张有序地开展。不久医院传来消息：伤者肖某抢救无效死亡，另一名伤者仍在抢救。人命关天，调查必须更进一步，随着侦查工作的开展，嫌疑人童某、肖某、易某等人先后落网伏法，但是另一重要嫌疑人涟源籍男子肖某某却消失在茫茫人海中。

岁月如梭，匆匆14年过去了，肖某某却一直杳无音讯……10月1日，祖国70年盛世华诞，举国欢庆。娄星公安分局刑侦大队全员斗志昂扬地坚守在岗位上。盛大的阅兵刚刚结束，工作组传来好消息，掌握到在逃人员肖某某可能藏匿在广东省汕尾市海丰县。好消息就像一针兴奋剂一样注入到刑侦大队每个民警的心中，当年那个年轻的侦查员钟海东如今虽已成同事嘴上的“钟大哥”，但脸

上也露出孩子般笑容。短暂的兴奋后，刑侦大队领导冷静处置，专案组继续开展工作，并呈请市局起用技术侦查措施。

辛劳工作得来回报，10月6日一早，各方信息汇总，时不我待，刑侦大队立即着手安排由重案中队长钟海东牵头，民警李俊、唐杰、以及乐坪所的李文峰和李俊缘组成专案组立即驱车南下广东。为了确保保密和抓捕的万无一失，他们甚至连去哪里都没有告诉家人和朋友。六个大男人就这样缩在车上整整一天疾驰南下，累了饿了就在服务区停下，伸展一下，吃一碗泡面就接着赶路。

10月7日凌晨1时，专案组终于冲出国庆高速的滚滚车流，来到广东省汕尾市海丰县，经过不到六小时的休整，专案组起个大早，又赶往目的地。为了不打草惊蛇，唐杰利用语言优势，不断用四川话、广式普通话掩护自己，在各个嫌疑人出现过的地点暗中调查；李俊则时刻与大队保持联系，协作配合；钟海东作为老侦查员和组长，对各种信息、线索进行分析处理，并决定新的侦查方向；李文峰和李俊缘同样扮演好了自己的角色，顶着南国的烈日，在可疑地点展开观察和蹲守。

整整一天，侦查员们饿着肚子，水也不

敢多喝，时而走街串巷，时而在路边商铺旁蹲守，累了轮换上车坐一下，眼睛都是盯着目标方向。直到月上树梢，家家户户晚饭飘香，几个疑似落脚点的街道渐渐安静，侦查员们不免有些灰心，这才心有不甘地决定撤回镇上的落脚点，先填饱肚子再做打算。

来到大路边饭店的角落里，大家围坐着一边吃晚饭，一边总结。劳顿一天却不见大家疲惫，就只是小声商量着明天的工作方向时，李俊获得重要信息：嫌疑人就在附近。大家迅速扔下碗筷，走出饭店，两人一组，默契地散开在大街上，向目标地点赶赴。

五分钟过去了，十分钟过去了，排查范围越缩越小。在一服装批发城内，侦查员们盯上了一个身穿蓝色短袖的矮壮男子，虽然时间过去了十多年，但是该男子眉目之间与目标嫌疑人高度相似。为保万无一失，侦查员没有盲目行动，保持安全距离呈包围态势向目标靠拢。正当时，男子和身旁女子操起了熟悉的涟源口音，口音仿佛口令一般，三个侦查员同时扑上去，亮证、抓臂、折腕一套标准的抓捕动作，嫌疑人肖某某放弃了抵抗，反而长长舒了一口气，承认自己的身份，在逃多年的肖某某终于落网。（唐杰）

放火泄私愤 任性被刑拘

本报讯 近日，涉嫌放火的犯罪嫌疑人李某被钢城公安分局青山派出所依法执行逮捕，一起放火案件成功告破。

9月27日凌晨，在娄打工的贵州籍男子李某在市区一酒吧喝酒后打的回自己出租房，该出租房是李某的包工头老板租给他与工友们集体住宿的。李某下车时因没钱支付打的车费，便打他的包工头老板电话，想要老板帮他支付车费，不巧老板睡着了，没有接到他的电话。的士司机怕李某不付钱，立即打110报警，110民警赶到后当场调解处理好了此事。当民警和的士司机下车后，李某越想越来气，一下情绪失控，他借着酒劲顺手将房内餐桌上的电饭锅、饭盆、菜盆等物品全扫倒在地。此时他觉得还不解气，又拿出自己睡觉用的枕头和空调被子用打火机点燃，房内瞬间烟雾弥漫，火也越来越大，房里已经睡着的七八个工友被烟雾呛醒后，一轱辘从床上爬起来就往外跑，而李某一人还在房内继续焚烧着枕头和空调被。在楼下准备离开的民警迅速跑上来，喝令李某赶快灭火，在民警的帮助下李某跑到卫生间提水将火熄灭。处警民警当即将李某带回并移交给青山派出所处理。

青山派出所受案后迅即对该案立案侦查，民警通过走访调查，调取视频监控和固定相关证据后，于9月27日将李某依法刑事拘留。任性的李某，等待他的将是法律的严惩。

（聂国雄 刘吉恒 龙国华）